

美国女作家斩获 布克国际文学奖

新华社伦敦5月23日专电 美国女作家莉迪亚·戴维斯22日从10位入围者中脱颖而出，荣获今年的布克国际文学奖。

戴维斯是美国著名短篇小说作家，目前在英国奥尔巴尼大学担任教授，讲授文学创作。她还致力于法国文学作品的翻译工作，曾出色地翻译过法国小说家马塞尔·普鲁斯特的《在斯万家那边》和福楼拜的《包法利夫人》。

这位65岁的女作家说，正是在翻译普鲁斯特的鸿篇巨制和著名长句时，她开始思考短篇小说究竟能有多短，怎样才能惜墨如金又表达自如，从而发展出自己简洁的写作风格。她的小说可以简洁到一个段落甚至一个句子。

此次共有包括中国作家阎连科、印度的阿南德穆尔提、瑞士的彼得·斯塔姆等9个国家的10位作家获得提名。布克国际文学奖评委会主席克里斯托弗·里克斯评价说，戴维斯的小说包含了如此多的文学结构，很难做出简单的评判。

布克国际文学奖每两年颁发一次，奖金6万英镑(约合59万元人民币)。在世作家无论国籍，只要具有不懈的创造性，且曾以英文写作或作品有英译本发表，均有资格参评。评选考量候选人的全部作品而不是某部作品。

布克国际文学奖与英国最负盛名的文学奖布克奖的关系是，前者是后者的补充奖项，每两年颁发一次。而布克奖本身每年颁发一次，获奖者只限于英国、爱尔兰与其他英联邦国家作者。这两个奖项分别由两个相对独立的评审系统进行评比。



台湾金曲奖 公布入围名单

台湾第24届金曲奖流行音乐类入围名单22日在台北发布，共有115件作品入围，将角逐24个奖项。其中，林忆莲凭借《盖亚》专辑入围6个奖项，蔡依林以《MUSE》专辑入围5个奖项，紧随其后。今年金曲奖流行音乐类颁奖典礼将于7月6日晚在台北小巨蛋体育馆举行，并进行电视直播，届时获奖名单将逐一揭晓。图为歌手蔡健雅、罗大佑、以莉·高露(由左至右)出席记者会。

河南省形象文化协会在郑成立 打造“美丽河南”新形象

本报讯(记者 李颖)河南省形象文化协会22日在郑成立。这是目前国内唯一一家形象文化机构，是经省民政厅批准、省文化厅主管的以形象设计、学术交流、实践创新为主题活动的行业性社团组织。协会以传统文化为根基，以“美丽中原·创美形象”的理念，发现美、创造美、传播美、研究美，致力打造“美丽河南”的崭新形象。

协会特聘聘请韩国前总统金泳三为荣誉会长，成立大会当天金泳三发来贺电。协会会徽由香港和澳门特别行政区区旗、区徽设计者肖红设计，寓意对美的追求永无止境。



《圣诞玫瑰》剧照

文化惠民 公益无限

万场电影献映农民工

郑州将放映600多场

本报讯(记者 左丽慧)昨晚，郑州航空港经济综合实验区富士康郑州科技园职工生活社区富鑫公寓中心广场上热闹非凡，河南省文化惠民工程·万场电影送民工活动启动仪式在这里举行。

据悉，河南省文化惠民工程·万场电影送民工活动由省委宣传部、省广电局主办，郑州市委宣传部、郑州新郑综合保税区(航空港区)管委会

员会、郑州市文广新局、河南新农村数字电影院线有限公司共同承办。按照规划，万场电影送民工活动将在全市18个省辖市的产业集聚区和重点建设工地，按照每月放映2场电影的要求，开展优秀电影免费放映活动，全年计划放映10500场，其中将有600多场电影送给在郑州辛勤工作的一线建筑工人和外来务工人员。

河南省文化惠民工程系列活动，是省委宣传部今年重点部署的一项重要工作，通过活动的开展，进一步完善公共服务体系建设，提供更好的文化产品和服务，满足群众的精神文化需求，为推进中原经济区建设、全面建成小康社会提供有力文化支撑，营造良好的文化氛围。

启动仪式结束后，富士康员工兴致勃勃地观看了国产优秀电影《忠烈杨家将》和《建国大业》。

舞台艺术送农民 省歌演出200场

本报讯(记者 左丽慧 实习生 姜瑶)今年年底，河南歌舞演艺集团将在洛阳、三门峡等地为农民义务演出200场。这是记者从日前该集团在洛阳偃师市岳滩镇岳滩村举办的“舞台艺术送农民”2013年演出启动仪式上得到的消息。

作为河南自创的一项文化惠民活动，“舞台艺术送农民”演出发挥专业艺术团体的资源优势，旨在进一步充实、完善全省公共文化服务体系。据介绍，今年的“舞台艺术送农民”演出将进一步创新表演形式，逐步增加国家一级、二级演员深入基层演出的场次，使基层老百姓在家门口就能享受到名家“大腕”带来的精彩表演。

在河南歌舞演艺集团为农民送上的免费演出中，山东快书《武松赶会》、新民乐《喜唱丰收》、舞蹈《爱尔兰踢踏舞》、豫剧《穆桂英挂帅》等节目丰富多彩，各有特色。

据悉，我省唯一的木偶艺术表演团体——河南木偶剧团也将深入乡村小学，让农村的少年儿童也能和城市孩子一样享受到木偶艺术所带来的欢乐。

《人民的焦裕禄》 走进公益剧场

本报讯(记者 左丽慧)昨晚，豫剧音乐剧《人民的焦裕禄》圆满完成在河南艺术中心的两场演出，也使省文化厅主办、省群众艺术馆承办的“公益无限”系列活动达到了88场，惠及群众数万人。

豫剧音乐剧《人民的焦裕禄》由河南省豫剧一团国家一级导演陈国立执导，省歌舞剧院国家一级作曲王晓路作曲，在第二届全国戏剧文化奖评选中，一举夺得剧目特别奖、优秀表演奖、编导奖、作曲奖、编舞奖和最佳组织奖。

“公益无限”系列文化惠民活动是我省不断探索文化惠民方式，携手社会力量共同打造社会公共文化服务品牌的一次创新和实践。截至目前，已累计演出86场，使6万多名群众受益。5月22日、23日的演出由河南省文化厅主办、城乡小康发展河南中心联合河南省群众艺术馆承办。郑州市豫剧团、郑州市戏曲艺术学校以及河南公益无限艺术团近百位文艺工作者联合参加演出。



郑州市老干部合唱团在维也纳金色大厅演出

郑州市老干部合唱团 “唱响五洲”夺金奖

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日获悉，郑州市老干部合唱团在日前举行的“唱响五洲”维也纳金色大厅——金色合唱节比赛及展演活动中一举夺得两项金奖，指挥王萍获得指挥金奖。

据了解，“唱响五洲”合唱音乐系列活动是为了使中国合唱走向世界、加强中外文化交流、增进中外各国人民之间的友谊而发起的一项国际性合唱艺术交流演出活动。合唱

节由欧洲合唱协会、维也纳市政府等主办，中国合唱协会参与支持。本届合唱节以“合唱——我们共同的语言”为主题，诠释了合唱艺术的魅力，同时以丰富多彩、极富中国特色的优秀作品使我国独有的音乐文化展示于世界音乐圣殿——维也纳金色大厅。

合唱节上，来自7个国家的28个合唱团参加了比赛，郑州市老干部合唱团作为我国唯一一个参

赛团队，以精湛完美的演唱征服了评委和海外观众，一举夺得金奖。随后在维也纳金色大厅举行的金色合唱节展演活动中，郑州市老干部合唱团演唱了《高原我的家》《牧歌》《水母鸡》三首具有浓郁民族风格的合唱曲目，荣获展演金奖。

郑州市老干部合唱团始建于1986年，其成员主要来自全市离退休干部。成立27年来，该团不断发展壮大，是一个非常有力量的百余人混声合唱团，在全省、全国老年合唱比赛及展演活动中多次获奖，并经常深入机关、部队、学校、村镇为基层群众演出，为丰富老干部文化生活、加强我市精神文明建设作出了贡献。



刘晓庆饰演赛金花

刘晓庆绿城演绎 《风华绝代》奇女子

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从河南艺术中心获悉，拥有传奇经历的国家一级演员刘晓庆领衔主演、亚洲当代最具实力和影响力的导演田沁鑫执导的传奇话剧《风华绝代》，将于6月26日、27日在河南艺术中心大剧院上演。这部“由传奇女子饰演传奇人物的历史传奇剧”，将为河南观众讲述赛金花的传奇人生。

从清末小说《孽海花》起，“赛金花”的故事就广为流传，各种文艺作品的改编版本也很多。此次话剧《风华绝代》由诸多顶级艺术家共同参与，刘晓庆全程主演，使该剧具备了强大的市场号召力。曾以《四世同堂》等话剧声名鹊起的才女导演田沁鑫、国家话剧院制作总监李东的加盟，台湾电影导演李行出任艺术顾问、资深戏剧人贡献担任文学顾问，这样的阵容也使该剧在制作初期就备受瞩目。同时，香港已故导演李翰祥之女李燕萍还为该剧提供了其父生前所绘舞美场景图及造型、服装图等珍贵资料。

据介绍，该剧共有上百套服装，都是明清风格，手工缝制，由著名服装师赵燕量体定制，面料讲究，绣工精美。出品单位巨龙文化在去年的巡演结束之后，将把全剧的服装、头饰、生活用具等集中做一个展览——《风华绝代》服饰展。主演刘晓庆在剧中共换装6次，特别是最后一幕赛金花与魏斯灵结婚的桥段，刘晓庆更是要“一分钟变新娘”。除了华丽的服饰，刘晓庆还将在剧中“大秀”英、俄、德、法四种外语，一招一式间嬉笑怒骂的表演，将赛金花这一传奇人物的妩媚与坚毅，演绎得淋漓尽致。4月25日，在上海举行的2013壹戏剧大奖上，刘晓庆因出演《风华绝代》中“赛金花”一角获得“年度女演员奖”，化妆师毛戈平也凭该剧获得金狮奖最佳化妆造型。

风景油画描绘“美丽中原”



本报讯(记者 左丽慧 文 丁友明 图)昨日，由河南省美协、漯河市美协主办的“美丽中原·画之梦”毛合民油画风景写生作品展在省文联开幕。

“沙河东流碧，螺湾汇双河。舟行此焉薄，估客南来多。江淮百货萃，此处星辰罗。木棉莹如雪，收入云间梭。”这首描述漯河繁华的诗歌就是现在的漯河。毛合民生活在漯河，经常到沙澧河岸边写生，将沿河的美景、水边百姓生活的动人片段记录在作品中。本次画展展出了毛合民近期创作的近50幅作品，画面生动自然，生活气息浓郁。据悉，画展为期3天，市民可免费参观。

杨采妮手执导筒 众影星倾力加盟

《圣诞玫瑰》今日绽放

本报讯(记者 左丽慧)影星杨采妮的导演处女作《圣诞玫瑰》今日起在绿城上映，昨日在奥斯卡曼哈顿国际影城举行的看片会上，部分观众提前欣赏到了郭富城扮演的检察官、桂纶镁扮演的残疾女、张震扮演的私人医生等角色之间的“法庭拉锯战”。

作为导演处女作，杨采妮此次也刷爆“人情卡”，不仅力邀郭富城、桂纶镁、张震、夏雨、秦海璐等实力派影星加盟，更请来徐克、张之亮担纲监制，为影片保驾护航。同样是首执导筒，和徐峥选择商业喜剧、赵薇选择青春爱情题材不同，杨采妮“重口味”地选择了法庭情感戏。

一边是可能受到性侵犯的弱女子，一边是可能受到冤枉的私人医生，到底谁在撒谎?电影《圣诞玫瑰》聚焦“性侵”话题，似乎更愿意进行深层次思考的观众观看。

对于电影的片名“圣诞玫瑰”，剧中并没有直接解释其含义，不少观众看完影片还是不明白片名的意图，甚至表示出不解和疑问。实际上，这是一种可以疗伤防毒的植物。根据杨采妮的解释，“圣诞玫瑰本来就是一种花，作为草药用来治疗精神疾病的，但如果使用过度就会中毒，严重时会导致死亡。它当然和影片有内在的勾连，这个片名可以说是影片的钥匙。”



5月23日，美国流行音乐组合后街男孩在北京举行新闻发布会，宣布2013后街男孩20周年世界巡演北京站将于25日举行。图为后街男孩接受记者采访。新华社发

更正 昨日本报8版《郑州经开区作协成立》一文中，“郑州经济技术开发区管委会主任李雪生”应为“郑州经济技术开发区党委副书记、国际物流园区管委会主任李雪生”，特此更正。